



Памятные даты

Парус надежды

К 200-летию со дня рождения М.Ю.Лермонтова

«Наследие Лермонтова вошло в плоть и кровь русской литературы»

А.Блок

В окружающей жизни их не было, и Лермонтов наделял их собственными чертами, своими мыслями, характером, своей волей. Таков Мцыри — «любимый идеал поэта», таков и лирический герой стихотворения «Парус».

А он, мятежный, просит бури, Как будто в буре есть покой.

Лучшими произведениями поэта и писателя считаются произведения «Мцыри», «Герой нашего времени», «Узник», «Бороди-



В 2014 году мы отмечаем 200-летие со дня рождения Михаила Юрьевича Лермонтова (1814–1841), великого сына России, рано погибшего гениального поэта, прозаика, драматурга, художника, человека.

Поэт родился 15 октября 1814 года в Москве, в семье армейского капитана Ю.П.Лермонтова и богатой наследницы из рода Арсеньевых. По причине ранней смерти матери, Лермонтов воспитывался бабушкой



Акварель М.Ю. Лермонтова



Е.А.Арсеньевой. Таким образом, большую часть детства будущий писатель провел в Тарханах — имении бабушки в Пензенской области.

М. Лермонтов — великий русский писатель XIX века. Творчество Лермонтова привело к новому расцвету русской литературы, а его работы оказали большое влияние на многих выдающихся русских писателей. Творчеству посвящено всего тринадцать лет его короткой, но яркой жизни. За свою недолгую жизнь он создал огромное количество стихотворений о жизни и смерти, о добре и зле, о любви, о дружбе, о природе. Жизнь Лермонтова была богата на события: учёба, служба, любовь, путешествия, дуэли... И всё это нашло отражение в стихах.

В юности он мечтал о жизни светлой и прекрасной. Рисовал в своём воображении свободных и гордых героев, людей могучей воли. Они верны клятве и способны погибнуть за родину, за идею.



Работа М.Ю. Лермонтова

но», «Маскарад» и другие произведения.

Лермонтов написал много стихотворений о любви к природе, к Родине. Он любил «её степей холодное молчанье, её лесов безбрежных колыханье, разливы рек её, подобные морям».

Большую известность получило его стихотворение «Смерть поэта». В своём стихотворении Лермонтов обвиняет не только Дантеса, но и всё общество в смерти А.С.Пушкина.

Убит!.. К чему теперь рыдания, Пустых похвал ненужный хор И жалкий лепет оправданья? Судьбы свершился приговор!

Необыкновенная поэзия Лермонтова — это его завещание потомкам. Он погиб, не дожив до 27 лет, создав такие шедевры, которые дали ему право войти в число великих людей. Лермонтов, как и Пушкин, погиб на дуэли.

А знаете ли вы, ребята, что Лермонтов служил в действующей армии после окончания Школы армейский прапорщиков в Санкт-Петербурге? Сражался Лермонтов храбро, был представлен к награде, но император Николай I отклонил ходатайство о награде из-за неблагонадёжности молодого офицера.

Лермонтов был не только талантливым поэтом, но и одарённым художником. На многих его картинах изображена природа и война на Кавказе.

Материал подготовлен Т.Ф.Касаткиной, зав. школьной библиотекой

Окно в природу

Октябрь-листопадник

Октябрь — середина осени. Древнерусское название октября — листопадник. Есть и второе название — грязник. Обильный листопад и большая грязь характерны для этого месяца.



День намного убавился, значительно похолодало, по утрам деревья, трава, крыши покрыты инеем.

По народным приметам первый снег обычно выпадает за 40 дней до зимы. В Переславле первый снег выпал 17 октября. Посчитайте, когда наступит зима, когда снег покроет землю и уже не растает?

Большинство птиц улетело на юг. Но не торопятся улететь дрозды-рябинники. В этом году богатый урожай рябины, поэтому они могут остаться зимовать.



Из жизни школы

Осенний «Муравейник»

8 октября 2014 года в нашей школе прошла веселая общешкольная спортивная игра «Муравейник». Ученики всех классов участвовали в семи спортивных эстафетах: «Меткий глаз», «Яблоко в ложке», «Кто сильнее», «Пронеси — не лопни», «Бег в мешках», «Змейка», «Игольное ушко» и набирали призовые жетоны.

Первое место в спортивной игре присуждено 6 классу, участники которого набрали наибольшее количество баллов. Решением жюри было принято решение до-



На территории школы появились синички. В холодное время года они ждут от нас помощи. Не забудьте приготовить им «столовые».

У пушных зверей в разгаре осенняя линька. Впадают в спячку ужи, гадюки, летучие мыши.



Много есть народных примет с предсказаниями погоды. Например: «Если в октябре лист с берёзы и дуба опадает не чисто — жди суровой зимы». Посмотрите во дворе школы, опали ли листья с берёз и дубов? Какая будет зима в этом году?

Материал подготовлен Т.В.Шелемотовой, учителем биологии



бавить шести-классникам еще 2 балла, за участие в игре полным составом класса.

Второе место занял 1 класс и ОР 1 с результатом 6,1 балла.

Третье место присуждено второму классу результатом 5,8

баллов. Все участники команд показали свою ловкость, силу, быстроту. А главное — получили заряд бодрости и массу положительных эмоций!

О.А.Мишенина, зам. директора по воспитательной работе



Поделки к празднику Осени

Как быстро пролетела первая учебная четверть. Вот уже порадовал ребят первый снежок, и лужи по утрам покрываются тоненьким льдом, а на пороге школы праздник Осени. Самая пора нам с нею, голубушкой попрощаться, сказать спасибо за тёплые денёчки, за богатый урожай яблок и слив в нашем школь-



Жар-птица. Н. Каменцев, 2 класс
 ном саду. На славу потрудились ребята нашей школы на огороде, сами вырастили огурцы и капусту, картошку и морковь.

А второклассники задумали из этих овощей и фруктов поделки смастерить к выставке праздника осени. Очень любят ребята сказки слушать. Вот и решили смастерить сказочных героев: Жар-птицу, весёлого Чиполлино и трёх озорных поросят. Ещё собрали и засушили листья деревьев для аппликаций. Эти и многие другие поделки представят второклассники на суд зрителей. Только просят строго не судить: ведь «они ещё не волшебники, а ещё только учатся...».

Учитель 2 класса
 Н.С. Долматова



Чиполлино
 Е. Кожухова, 2 класс

Осенние хлопоты

Осень — самое хлопотное время года. Вот и в нашем 4-м классе сентябрь и октябрь были насыщены различными делами.



Во-первых, прошёл праздник, посвящённый Дню учителя. Хотелось сказать от 4-го класса всем учителям и воспитателям большое спасибо за их нелёгкий труд.

Во-вторых, приближается очень любимый и детьми, и взрослыми праздник Осени. Ребята активно готовятся к этому празднику: учат стихи и песни для праздничного концерта, занимаются на внеклассных занятиях и уроках труда изготовлением поделок, аппликаций из природного материала. По традиции пройдёт выставка поделок всех классов нашей школы. Много интересных и красивых изделий можно увидеть на ней.

О.В. Горячева, воспитатель 4 класса

Первая четверть пролетела...

Незаметно пролетела первая четверть. И это, наверно, потому, что вся наша школьная жизнь наполнена полезными делами: учёба, занятия в группах дополнительного образования, праздники, соревнования.

Девятиклассники хотят получить хорошие итоговые отметки по всем предметам, чтобы после школы поступить учиться в профессиональные училища. Поэтому, преодолевая лень, нежелание, ребята готовятся к урокам, выполняют все задания учителей.

И девочки, и мальчики с удовольствием посещают занятия в спортивных секциях, участвуют в соревнованиях, помогают в проведении общешкольных спортивных мероприятий. Девятиклассники вместе с Виктором Петровичем обеспечивали прохождение этапов каждой команде и осуществляли судейство на общешкольном спортивном празднике «Муравейник».

Много добрых дел в активе старшеклассников. К Дню учителя в швейной и



столярной мастерской девятиклассники изготовили сувениры для ветеранов нашей школы. Девочки сшили прихватки, мальчики смастерили разделочные доски, скалки, ложки. Ребята изготовили поздравительные открытки.

В швейной мастерской девочки вместе с Евгенией Михайловной шьют костюмы для школьной самодеятельности.

Впереди выпускников ждёт много интересных и увлекательных занятий, соревнований, праздников. Хочется надеяться, что старшеклассники будут самыми активными участниками школьных дел и надёжными помощниками учителей и воспитателей.

В.Н. Лазуткина, классный руководитель 9 класса



Осторожно — ледостав!

Скоро вы, ребята, пойдёте на осенние каникулы. Значит, у вас будет много времени для прогулок на свежем воздухе. Если выпадет мокрый снег — приятно слепить снеговиков, построить снежную крепость. Лёд, который появляется на водоёмах, манит любителей прокатиться по его блестящей поверхности. Но вы должны помнить, что лёд на прудах, реках, озере ещё слаб и тонок. По нему очень опасно ходить и кататься.

Чтобы не случилось беды, нужно соблюдать правила безопасности:

1) Не переходите водоём по льду до полного его замерзания. Помните, что на середине водоёма лёд непрочен даже в морозы.

2) Прочность льда надо проверять палкой. Если палка после удара о лёд провалилась, если в месте удара появляется



Знаменательные даты

Праздник белых журавлей

Это праздник поэзии и памяти павших на полях сражений во всех войнах появился по инициативе поэта Расула Гамзатова. Празднуется он 22 октября.

По задумке поэта праздник должен способствовать укреплению традиций дружбы народов и культур России. Название праздника происходит от стихотворения Гамзатова, на которое появилась знаменитая песня в исполнении Марка Бернеса.

На родине Гамзатова праздник отмечается уже несколько десятилетий, последние годы праздник приобрёл всероссийский масштаб.

Журавли

Мне кажется порою, что солдаты,
 С кровавых не пришедшие полей,
 Не в землю эту полегли когда-то,
 А превратились в белых журавлей.

Они до сей поры с времен тех дальних
 Летят и подают нам голоса.
 Не потому ль так часто и печально
 Мы замолкаем, глядя в небеса?

Сегодня, предвечернею порою,
 Я вижу, как в тумане журавли
 Летят своим определенным строем,
 Как по полям людьми они брели.

Они летят, свершают путь свой длинный
 И выкликают чьи-то имена.
 Не потому ли с кличем журавлиным
 От века речь аварская сходна?

Летит, летит по небу клин усталый —
 Летит в тумане на исходе дня,
 И в том строю есть промежуток малый —
 Быть может, это место для меня!

Настанет день, и с журавлиной стаей
 Я поплыву в такой же сизой мгле,
 Из-под небес по-птичьи окликаю
 Всех вас, кого оставил на земле.



вода или лёд трескается, то идти по такому льду нельзя.

3) Не катайтесь с крутого берега на санках или лыжах — внизу может оказаться прорубь или полынья.

4) Обходите вмёрзшие в лёд кусты, камыш или предметы, места впадения рек и речушек, а также места сброса промышленных вод — там всегда лёд непрочен.

5) Если вы хотите помочь человеку, провалившемуся под лёд, приближайтесь к нему ползком. За 4-5 метров от пролома подайте шест, лыжную палку. Затем, медленно отползая, вытягивайте пострадавшего на прочный лёд.

6) Доставьте пострадавшего в помещение, снимите мокрую одежду, укутайте в тёплые и сухие вещи, напоите горячим чаем. Не забудьте вызвать скорую помощь.

Материал подготовлен А.С. Нехаевой,
 классным руководителем 7 класса



В селении Гуниба Дагестана в 1986 году появился памятник «Белым журавлям». Он был выполнен известным архитектором Гаджи Ганиевым. А предложил возвести этот памятник ветеран войны, секретарь РК КПСС Гунибского района Гаджи Инчалов. Именно он связал память о погибших на полях сражений Великой Отечественной войны с прекрасными стихами Расула Гамзатова. А деньги на памятник собирали всем миром жители Гунибского района Дагестана.

Сейчас по примеру гунибской стелы уже возведено более тридцати памятников Гамзатовским «Журавлям» в разных городах нашей страны и за рубежом.

По материалам сети Интернет